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НЕОБХІДНІСТЬ СТВОРЕННЯ УНІФІКОВАНИХ ПРОТОКОЛІВ ПСИХОЛОГІЧНОЇ 

ПІДТРИМКИ ТА ДОПОМОГИ ПРЕДСТАВНИКАМ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ І 

ОБОРОНИ УКРАЇНИ ПІСЛЯ РОБОТИ В ЗОНІ АКТИВНИХ БОЙОВИХ ДІЙ  

 

На сьогодні в усіх службах сектору безпеки і оборони України є своя 

психологічна служба, яка забезпечує необхідний психологічний  

супровід персоналу впродовж усього строку служби та після виходу на пенсію. 

Відбір до служби, психологічне консультування, робота з сім’ями та  

рідними персоналу сектору безпеки і оборони України, психологічна підтримка 

в складних життєвих ситуаціях, вирішення конфліктних ситуацій  

службової діяльності, підтримання позитивного психологічного клімату в 

колективі, профілактика суїцидів та девіантної поведінки і багато  

чого ще забезпечує практичний психолог служб безпеки і оборони України на 

місцях несення служби. 

Незважаючи на такий значний об’єм психологічної роботи, яка 

проводиться, на сьогодні, є велика проблема в забезпеченні  

психологічної підтримки та допомоги представників сектору безпеки і оборони 

України після виконання робіт в зоні активних бойових дій. Можна  

сказати, що після роботи в зоні підвищеної небезпеки (зони активних  

бойових дій, окупації, місць обстрілів тощо) представники сектору  

безпеки і оборони України залишаються сам на сам зі своїм  

негативним психоемоційним станом. Такий стан має властивість 

накопичуватися, й в подальшому, виливатися в значні порушення 

психологічного й психічного здоров’я. 

Законодавче поле з питань психологічного відновлення й  

реабілітації в Україні наразі також не врегульоване [1; 2; 3; 4]. Не існує  

єдиного комплексного підходу з вирішення питання алгоритму психологічних 

заходів щодо представників сектору безпеки і оборони України. І наразі 

виходить, що якщо немає нормативних документів, то й не потрібно  

нічого проводити. 

На сьогодні більша частина заходів з психологічної роботи з 

представниками сектору безпеки і оборони України, яка пропонується, 

https://orcid.org/0000-0003-3374-8771
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скопійована з досвіду інших держав (США, Ізраїлю, Німеччини тощо).  

Але найбільша помилка такого копіювання є те, що в цих державах вся 

психологічна робота проводиться в період, коли особистість вже  

вийшла з війни, тобто проводиться в мирних умовах. Робота проводиться в 

спеціалізованих центрах медико-психологічної реабілітації, де  

учасники бойових дій в мирних умовах мають можливість відновити своє 

фізичне й ментальне здоров’я. Хочемо також зауважити, що за досвідом  

цих країн лише певна категорія військовослужбовців потребує такої 

реабілітації, на відміну від України. 

Також, неможливість використання закордонного досвіду з 

психологічної роботи з представниками служб безпеки і оборони цих держав,  

пов’язано з тим, що всі комплекси психологічної реабілітації, які  

вони пропонують, передбачають тимчасове звільнення працівника від 

служби (тимчасова непрацездатність). 

Підводячи підсумки, можна сказати, що, по-перше, в Україні немає 

безпечного місця; по-друге, в державі катастрофічно не вистачає місць в 

закладах медичної допомоги, адже щодня до лікарень потрапляють нові 

жертви військової агресії держави терориста; по-трете, в умовах війни й 

постійних обстрілів не має можливості, хоч і тимчасово, звільнити від 

виконання службових обов’язків значну частину представників сектору 

безпеки і оборони України. 

Українська система психологічного супроводу повинна враховувати всі ці 

умови, і розробляти й активно впроваджувати альтернативні заходи 

психологічної роботи з представниками сектору безпеки і оборони після 

виконання завдань за призначенням в зоні активних бойових дій.  

На нашу думку сьогодні, в більшій мірі, слід зосередити  свою увагу на 

створенні діючого алгоритму психологічних заходів саме щодо  

відновлення психічних функцій в представників сектору безпеки і оборони 

України, які виконують свої завдання в зоні активних бойових дій, 

безпосередньо на місцях несення служби і в найкоротші терміни [5, 6].  

Такий підхід дозволить знизити рівень психологічного впливу з боку 

травматичних факторів війни. 

Першим кроком в психологічному супроводі повинний бути 

уніфікований стандартний комплекс психологічних заходів з  

відновлення. Вже потім, якщо цей комплекс не допомагає представнику 

сектору безпеки і оборони України у відновлені свого психологічного  

здоров’я, то його потрібно відправляти на заходи реабілітації, які, в  

свою чергу, будуть вже проводитися в спеціалізованих закладах, а не  

на місцях несення служби [5; 6]. 
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Новітня система психологічного супроводу повинна підлаштовуватися під 

запити реалій сьогодення. Психологічні заходи повинні бути короткострокові, 

мати можливість їх проведення без застосування спеціалізованого обладнання, 

бути чіткими та зрозумілими як для фахівця-психолога (мати статичну основу, за 

типом роби раз, роби два, роби три…) так і для керівної ланки. 
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